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Előfizetőst elfogad o „( iőiiiór-Kislioiit** kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetős logczélszorühbon posta-utal vány utjáneszközölhető. —  Hirdetést csak a kiadóliivatal vesz fel.Pünkösdi mámor.C»vönvörii v<»It az az első Pünkösd. rozsa-• •szinü hajnala a keivsztónvségnek ! Magasztos vol- tánál rsak jelentősége migvobl», amonnvihon ki-
•" . 7  «  •ragadta a .lőzus szorotot vallását ;t zsidó parti- culárismus szűk iiYÜ^eiből s egv egész világot nyitott meg előtte, hogy lenne o vallás s e val­lásnak glóriától övezett nagy «áldozata mimlonki-
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n<*k utr étet és igazsétg. — Csodával határos volt az a feiendes nélkül való bátorság, ihletett lelke­sedés, inéiv az elöhh még félénk tanítvanvok szi-• o  *vét e napon betöltötte elamivira, hogy ;t kik annakolötte a házak zugaihan titkolózva btíjdo- koltak, s rettegve, zárt ajtók mögött emlegették a Mester nevét, ekkor egyszerre elkezdettek bá­mulatos ékesszólással prédikálni és egy óriási néptömeg szivét-lelkét magasabb régiókba ragadni. —  A szentirás, a mi édes hitünknek alapja, azt mondja, hogy ez a csoda a Szentlélek müve volt. Higvjiik cl s ne vessünk sötét «árnyat c hit fé-” %7 »7 •nvére a M X-ik  század gyanakodó szkepsisének durva ecsetjével!Igen! a lelkesedés mámora vett erőt az apos­tolokon. szent hitüknek, a bnjdokl.ás, a magá- nyosság áh itatós óráiban kiforrott meggyőződé-•T o  • •síiknek édes bórától megittasnlva. szemök előtt a megdicsöült Idvezitö képével, szivükben világra­szóló tanaival, e napon ók is, igénytelen egy­szerűségűkben, egv világraható egyháznak vetet-C- • C7 r •ték meg alapjait. —  Mámoruk vonzotta, átragadt a tömegre. Mint a hogy a hajnal bíbora befesti keh*t egét. ngy ömlött, ngy terjedt el ;i derű az arezokon, a fény a szemekben, az öröm a szi­vekben. a Ilit a lelkekben.Bizony a Szentlélek szállotta meg az apos­tolokat kettős tüzes nyelv alakjában, hogy készek valamik hirdetni a Krisztus evangéliumát s hir­detni ngv. hogy a mindenfelőlrői összesereglett_ • O» *hallgatóság ámnlva értette meg jobban mondvaérezte át az örök igéket, ki ki az ő tulajdon-nyelvén, helyesebben szivében. Ezért az álmél-
• •kodást követő sajátságos kitörte az elegyes nép ajakán: Mi lelte az embereket? Szemök tűzben, areznk lángban, szavuk gyújt, hangjuknak bübá-

K g y
T  A  R  C  Z  A .levele barát­

jához.Epistel át irok. — Félre hitvány próza.Mely a gondolatot szecskának aprózza !Költő módra Írni . . . Milyen dicső eszme!wj Iiár nem tóm belőle, hogy valami lesz-e?| Jő  Pegazusomnak padra került bőre,Onnan a hátamra, s bornyű tett belőle . . . Kihullt a kezemből szárnyas szavú toliam,— Mi oka, hogy mégis rigmusokba fogtam?
Neked szól a rigmus én Pista barátom,Születés napodra ezt hozzád bocsátom.Ha tétováz a hang, ne tinid mindjárt bűnül, Nincs vörösbor, konyak most torok kenőül.' wHonvédő bakának inars-zulágja kévés.Hat krajezár a lénnng, s einbrenn zuga leves Minden áldott reggel, — délbe meiiázs-komisz(Éhez képest suviksz az a tatár kumisz!)Vacsorára nóta, éhnyállal körítve,Szalmazsákból az ágy, pokróezezal terítve. Keserves egy jószág tán a csupasz földön Édesebb az alvás. Hát még ott a priesen ! így él szegény baka, az infanterista Engem úgy segédjen, nem tréfa e Pista
Kaszárnya udvarán busougó az ének . . .— Baka fiák súgva suttogva beszélnek,Kiuek hány hónap még, kinek meg hány tavasz.

jós zenéje szivekig hat! Bizonyosan édes bortól 
részeged tele ni cg !Ilyen nagyszerű, ilyen csodálatos volt az első Pünkösd! Örömmámorban úszó tavasza a keresz­tyén.ség ne k.Hát a inét mór, az most is fogva tartja az embereket Be micsoda különbség az első Pün­kösd és a mai idők mámora közt! Amaz meg- vikigositóttá «a lelkeket, ez homálylya! vonja be az értelmet; amaz megnyitotta a szemeket, hogy az emberek mindnyájan megismerjék és testvé­rekül öleljék egymást, mint egyugyanazon Atyá­nak édes gyermekei, emez elveszi a szemek tiszta látását, hogy az emberek vak didivel rohanjanak egymásra, tépjék, marczangolják egymást s ne ismerjék fel egymáson az Isten képét. —  Ez a mámor vad kitörése, mely mindent el akar se- perui, a mi előtte van. Nincs ma szó a mámo­ros összeolvadásról, mely az első Pünkösdöt olyan csalogató képben varázsolja élőnkbe, nem látjuk ma a léleknek ama könnyű, magasztos fellengé­sét, melyet annak szolid, boldogító megittasultsága teremthet. Látjuk a durva, érzéki mámort, mely miként egy átkozott varázs megfogá egyházi és világi társadalmunkat. —  Oh ma már más ha­tása vau az édes bornak, mint volt az apostoli korban! Akkor tiszta, szinte légies érzést szült, ma zavaros agy, kábító butaság a kísérői.Itt a ra li éisos fanatizm us zavaros, fa ugar bora, moly már-már rémületes mámorba ringatja azo­kat, a kik a templomokban Jézus szeretet-vallá- sát. a testvéries ölelkezést hirdetik. — Vizet pré­dikálnak s bort isznak, melytől elméjük elhomá­lyosul s kábultságukban nem tudván mit csele- kesznek, készek államot, társadalmat, békét és jó rendet felforgatni. —  í g y  «an vesznek-e ezek most Pünkösdkor Szentlelket? vagy azt felelik megátal­kodottam Sót inkétbb azt sem tu d ju k , micsoda az 
a S ze n tlé le k ! ?  Az bizonyos, hogy most nem tud- ják, vagy nem akarják tudni.Ott vannak, a kiket a hatalom édes bora szé­dített meg s magas polezra jutva a gőg mámo­rában még embertársaikat sem akarják ismerni. Mintha más anyagból volnának gyúrva, mintha Prometheus az ő számukra külön tüzet lopott volna az égből, ngy járnak-kelnek nagy fennen;
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lelkűk ürességét a hatalom fényével fedik el. —I gvan a sorsnak eme kegyeltjei vesznek-e most Pünkösdkor Szentjeiket?Ott vannak, a kik a magas rang, a nagy 
ezim csillogó tanától ittasodtak meg s egv más világban képzelik magukat, s itt a velők egy­ugyanazon testből és félékből álló emberekben liitvíi»»”  páriákat, nyomorult helótákat látnak rsti- pr . a  kik a rang és ezim fényében sütkérezve nem akarják észrevenni a körülöttük mozizó, fá- radó emberiséget. —  Ugyan vesznek- e ezek most Pünkösdkor Szentlelket?Hát a születés és társadalm i ch'iitétetek m ér­
ges baráté,I hányán vannak elkábulva!? A kik útját állják a társadalmi egygyéforradásnak, mel­lüket verve hivatkoznak a múltra, nem akarnak összeelegyedni a műveltségben és a müveltséír által egyéb embertársaikkal s aCT'*/gős sorral vetnek egy lesújtó pillantást más kö­zönségé* halandóra: Odi profamim vulgus et ar- ceo. Ugyan vesznek-e ezek most Pünkösdkor Szentlelket?Vannak olyanok is, a kik a gazdagság ha­
bos, gyöngyöző boréitól mámorosodtak meg, pazar fényűzés és vad oigiák által akarják magukat megkülömböztetni. Eszéket elvette a pénz ragyo­gása s a szerencse által nem karolt embertársaik­kal való ismerkedés és érintkezés náluk legföl­jebb a kegyes válkéregetésig terjed. Hát ezek vájjon vesznek-e Szentlelket?A nem zetiségi izgatások szennyes bora is megáradt körülöttünk és a kik belőle isznak, mámorukban szemszikrázva, fogvicsoritva forgat­ják fegyvereiket s elvakult dühökben nem veszik észre, hogy a tápláló édes anyának szivébe döfik 

j a tőrt. Hát nem egy hon szülte, nem egy hon nevelte, nem egy hon élteti, nem egy hon hant­jai fogják őket velünk együtt betakarni? Mikor oszlik el észvesztő mámoruk? Vájjon vesznek-e ők most Szentlelket?Oh ha* az első pünkösdi mámor fogná meg ismét a sziveket, hogy a sötétséget levetkezve tisztán, világosan láthatnánk és józanul Ítélhet­nénk ! hogy megismernénk egymást, mint egy Atyának gyermekeit, testvéreket, becsülnénk min- den embert nem külső világi előnyök, hanem
S egyik ajkról másra folyik át a panasz:Ki kap kurta vasat, kit küldtek brigádba. Egv-két visszaszóért nagv. nehéz rabságba.Hejli. ha jön az óra, szabadság órája. . .— Baka két orczája ngy kipirul rája,S nagyot dobban a szív a durva tduz alatt, Csöndes kis faluba röpül a gondolat.Csöndes kis faluba, esővert kunyhóba,V(Menne, ha lehetne, térdig sárba’, hóba' . . .)Kunyhó ablakában rózsabimbó nyílik.Legény kalapjához jaj be nagyon illik !Kié lesz a rózsa? Csak az isten tudja.Mikor ő szabadul lesz már annak párja,Csendes kis faluban ő lesz csak az árva.— Nelíéz keserűség ellepi a szivét . . . így él szegény baka ugy-e el se hinnéd?Terített asztalnál tudom vígan vagytok,Bort a hordójába nem is igen hagytok.Barna czigánybanda kopogóst hegedül,Sok torok dalra gyújt, sok viganó repül.—  De föláll a mester, poharat és szót kér(Jó torkú kántor nép majd meg hal a tósztér.)S kezdi ilyenképen: „Hogy minek utánna lm reá virradtunk erre a szent napra,Kívánom az égtől, a magas istentől,Minden nevű, rangú, nagy s apró szentektől, Hogy az ünnepeltet éltessék sokáig,Mig a Sajó vize töl nem ér bokáig,A mig én belőlem bornemissza válik.Az pedig sob sem lesz, — fogadom — halálig.“— Összecseng sok pohár, el is törik egy pár — De ini kelet lelöl hujnalodik is már,Mégis együtt vagytok, válni se akartok Három a táncz, hajrá! tűzzel ngy mulattok.

mMulattok, mulattok. En meg itt egyedül. . . . Lelkemre vig napok emléke nehezül.Vig pünkösdi ének zeng valahol messze, Szabaditó Lélek én hozzám is jöszte . . .— Szomorú sóhajtás, hallgatag óhajtás.Csak Szent Mihály lova visz ki innen pajtás. Születésnapodra nem melletek Mégis Rövid levelemmel hadd legvek ott én is. Egvgvig azt kívánom — ágról szakadt vándor, Mit jó Zsiga bátyánk ékes szavú kántor.
Tit. K áplár.Kinilytelek vészé«leline.Nem is gondolnák, hogy egy asszony lett a szegény Királvb.dek veszedelme, a inelv valamikor nagy hatalmas falu volt a Tiszántúl, ma meg puszta. Pedig hát ngv van. A szép T a h i  Péterné okozta pusztulását. De én Istenem! minek nem volt már veszedelme egy sz«’*p asszony! Mi­óta csak az isteni Helénáért 10 álló esztendeig ádáz düh­vei harczoltak a görögök, s utoljára is a t«»l*l«lel egyen­lővé tették a szent «'>s magas Iliout, azóta a szép T a h i  Péternéig falvak sepertettek el, városok égtek porrá, s országok dőltek romba —  egy szép asszony miatt — Denique a szép asszonyok kezében van a világhatalom.Tudta ezt Tahi Péterné is, a „gyöngyöm Vica“ , mint a hogy ura nagy kedveskedve szólíthatta — NemCT •• * %/ Cis hiába tudta. A  szeme sötétebb volt az éjfélnél, mégis sugárzóbb a napnál, baja fekete mint az ébenfa, arcza hajnalpiros, nevető ajkai biherszinüek, fogai csillogó fe­hérek, s termete karcsú, könnyű és hajlékony, mint az őzikéé. — Egy egész nagy környéket megidézett. Férje jómódú nemes ember volt, s bizony a sok hetyke láto­gató egymásnak adta nála a kilincset.Akkortájban Perbál pasa parancsnokolt Szolnok



(Mry,;„j belső értéke szerint! Hogy felemelkednénk ama nmgaslntra, a hol minden felekezeti, nemze­tiségi, társadalmi torzsalkodás elenyésznek! Ak­kor lenne méltó |>ímkösdi ünneplésünk, akkor jönne el nekünk igazán a Szentlélek. Haló.Mcuvelíizottssiiíi köziíviil«* * .május 17.A rendkívüli közgyűlés — melynek megtar­tását különösen a megyei tisztviselők javadalma­zásának felemelése tette szükségessé —- Ilámos László főispán máj. 17-én d. e 10 óra tájban nyitot­ta meg. meleg szavakkal üdvözölvén a nagy számban megjelent bizottsági tagokat, kik között*' c ’  * ftudósítónk ott látta: Szentivánvi Árpád. Borne­misza István. Butitok v Mór. Rubinvi Géza orsz.% •képviselőket, továbbá Borbély László. KubinyiAladár tvszéki elnök, Hevessy Bertalan, Fáy• * •Barnabás, Sárközy (ívnia. Farkas Abraliám. Ste-fanesok Károly. Török Bálint árvaszéki elnök,Abonvi Bál tiszti ügyész, Fáy Viktor, Okoliesá- • *• •nvi Gáspár, Török dános, Szabó (íyörgy. Kis-hontliy Gyula. Nagy Ferenez Molnár József.Serényi Béla gr., Terhes Bál, Beliezky .Viktor,Danes László, Madarassy Gyula, Buthényi Béla.Farkas (ívnia, llodinka Mihály. Szontagh Zoltán.
• •Tomory Géza, Rubinvi Andor. stb. stb.%/ *Legelső tárgynak a ludovica akadémiában eg\ ala-^  r • ' •pitvánvi hely betöltés)* végett a honvédelmi miniszterrendeleté került elő. melynél

Szent irányi Árpád felvilágosítást kért, hogy miért a szokástól eltérőleg nem két. csak egy alapítványi hely­nek betöltéséhez van most megyénknek joga.
bornemissza László alispán felvilágosítása után az állandó választmány javaslata olvastatik tel. mely szerint előterjesztetnek a pályázók kérvényei és okmányai.
Hevessy Bertalan indítványára a szavazás úgy ejte- tik meg, hogy először az elslő helyen ajánlandó eyy pá­lyázóra szavaznak, másodszor pedig a második helyre ajánlataiéra. A pályázók voltak: Gzékns Andor, Dráskóezy Márton, esáthi kriston László. Madarassy István, Törők István, kiknek bizonyítványai íelolvastattak.Azután megkezdődött a szavazás, melynek erednie iivét az elnöklő tőispán következőkben hirdette ki:Beadatott összesen 140 szavazat. Kbből kapott: Czé- kus: f>8, Dráskóezy: 57. Madarassy: g2. krston: 17, Törék: 2 szavazatot.Minélfogva a megye által eDő helyen Czélns An­dor ajánl tátik a Ludovika Akadémia tisztképző tanhdya- mára a Buttler gr. által alapított alapítványi helyre»Másodszor arra történt a szavazás, hogy ki ajánl- tassék második sorban a megye által, mert ha az első helyen ajánlott bármi ok miatt tel nem vétetnék a tiszt- képző intézetbe, helyette az akadémia igazgatósága által a második sorban ajánlott fog behivatni. Az erre megej­tett szavazás eredménye az volt. hogy Dráskóezy kapóit 50. Madarjssv 4*. Kriston 25 szavazatot, minélfogva má- sodik helyen Dráskóezy Márton njánltatik. az ajánlás azonban úgy lóg felterjesztettél, hogy még harmadik be­lveti is fog ajánltatni, és pedig Madarassy István, sőt ne­gyedik helyen Kriston László.Most érdekes felszólalás következett. Az ősz roffi 

Jiorhrlif László meghatott, érzelmes hangon emelt szót. röviden megemlítve, liogv ő ugvau más megyéből szár-rr 7 er* *7« *mázott ide, de ötven esztendőt élt e megye kebelén, s itt szívta magába a nagy Széchényi, Koss.ith és Deák eszméit, s mit azok megteremtettek : az igazi haniGitat lan szabadelvitséget. Ettől ** éves kora <la«*zára (viharos éljenzés) sem akar eltérni, minéltogva egy imlitvanyt terjeszt a megyegyiilés elé, melyet elfogadásra ajánl. A szónokot, kinek szépen átgondolt beszéde fo|ytono> éljen­zéssel és tetszés nyilatkozatokkal kísértetett, mindenfelől üdvözölték beszéde belejezese után, majd beadott indít­ványa olvastatott fel. melvben a bölcs aggastyán azt in- • * •ditvánvozza, hogy Írjon fel a képvi>előházhoz a vármegye a végből, hogy a mai kor követelményeinek többé meg nem felelő főrendiház reformálására nézve törvényjavaslat alakjában kezdeményezést indítson.

I

Az éljenzéssel fogadott indítvány után Hornemisza alispán felszólalása folytán a közgyűlés az indítványt boa-I • • ►dó Horhétn Lászlónak jegvzőkönvvi köszönetét szavaz, az imütvíinv Iárixv;iIás;it imm 1 in ;i nvári rMmos• í ' • I c1 •közgyűlés napirendére tűzi ki.Azután tárgyalás alá került a belügyminisztérium' • C láltal a megyei tisztviselő és sZadgasziMiiélyzet lizeteseiiu'k fclenn*lésére kiutalvánvozott 5*00 írtnak a megyei tiszt- viselők között leendő mikénti (elosztása. A mull közgyű­lés a pótjavadalmazás felosztása és javaslattétel végett egy bizottságot küldött ki. melynek javaslata ezúttal tárgyalás alá került, kiegŐN/átve az államié \álasztmánv határozati javaslatával. imalvben némi csekély módosításokkal »4 to-
• F %/gadasra ajánlja a bizottság felosztási tervezetét.Ezen tervezet felolvasása közben egv kis futó vihar is keletkezett az afféle kitörésekhez nem igen szokott nemes gyülekezetben. A számvevői hivatal ugyanis —C7» ( yhivatalos meghagyás nélkül — egv vázlatos kimutatást< *> < %készített arról, hogy az egyes tisztviselői állások mily•  ̂ • *összeggel voltak javadalmazva eddig s mily üszöggel len- nének javadalmazva a bizottság javaslatának elfogadása esetén. E kimutatás nem is hivatalos használatra s nem is hivatalos rendelkezés folytán készüit. minélfogva igen is menthető, liogv minden részleteben könnyén áttekint- belő nem volt s a leiosztás minden csinját-binját fel nem tüntette. Az elnöklő főispán nem is tudott hirtelen eliga­zodni rajta, s kissé indulatos gúnnyal jegyezte meg:— Ezután ha hasonló kimutatásra szükségünk lesz, majd iiia.iiin fogom elkészíteni.A mire Hevessy Hertalan kijelentette, hogy a me-gv<‘bízottsági közgyűlés méltán elvárhatná a tisztviselők- <~ • •tői, liogv helves kimutatásokat terjesszenek elő.\ % • • *Az általános feszültségen Hornemisza László al­ispán enyhített kissé, ki tUzttársait igen beesiilésreméltó kollegialitással fogadta védelmébe. Felvilágosításul előadta, hogy az előterjesztett kimutatás elkészítése hivatalosan megrendelve nem volt. s ha pár pereznyi időt enged a közgyűlés, a mutatkozó hézagokat a jelenlévő főszámvevö azonnal kifogja tölteni. Különben kén a közgyűlést liogv jövőre — az eddigi gyakorlat szerint — ha valamely hi vat a los munkálat elkészítése szükségesnek mutatkoznék, az erre vonatkozó intézkedést vele — ki alispánt állásánál fogva a tisztikar rendelkező feje — tudassák, s ö bizt»ny­íl vaI gondoskodni fog mindig, liogv efféle megrovásszerti• r rr ~  . .felszólalásokra alkalmat ne szolgáltassanak tisztviselő tár­sai, kik ezúttal is méltányosan meg nem róhatok.Az élénk s majdnem elmérgesedett vitában részt- vettek az alispánon kivid Kubinvi (íéza, Hevessy Berta- lan és Szénti\éin\ i Árpád s rövid közbeszólásokkal töb­ben. s ezdatt Szent m iklóssy (iyula  főszámvevó szeren­csésen el is készült a kimutatás hiánvzó részleteivel.*A felosztási tervezet fölötti vita még csak ezulán indult meg.A alanyi A/a tár úgy véli. hogy a qualifikátió és a mai társadalmi viszonyokat figyelembe véve, legjobban rávannak szorulva a fizetésjavit;isra azok a tisztviselők, kik — OOO—1200 írtig terjedő fizetéssel vannak java­dalmazva. minélfogva azt szeretné, ha első sorban az ezen fizetési osztályokba eső tisztviselők fizetése javíttat­nék. azután a magasabb fizetéssel lőréké.Fels/.ollalása azonban szélesebb körű helyeslésre nein igen talált s Hornemisza László alispán és többek telszóllalása után végre is a bizottság felosztási tervezete fogadtatott el az állandó választmány módosításaival Ezek sz*TÍnt a külömbüző tiszti állások javadalmazását, az ed­digi es a jövőbeni fizetés közötti külüinbsoget nevezete­sebb részleteiben a következő kimutatás tünteti elő:Alispán . . .Főjegyző . . .Arvaszéki elnökI. aljegyző . .II. aljegyző .Foszolgabirák Segéd szolgabirák Arvaszéki ülnökök Arvaszéki jegyző Közig, gyakornok Tiszti ügyész Főorvos .Ellenőr . . .

várában, török szokás szerint nagy kedvelője lévén a női szépségeknek. Volt is belőlük egy egész nagv gyűjtemé­nye, de ő még mindig többre áhítozott, s liogv hallottay  ' V •a Tahi Béterné hírét, tüstént útnak is eresztő meghitt emberét titkos megbízással. Az elsőrendű kó,.é volt, «I«! harmadnapra mégis lekonyult orral állított be.—  Főmagasságu pasa! Allah növelje hosszura sza káliadat A paradicsomot basiliskus kígyó őrzi, s csak a kerítésen kukucskálhattam be.A  pasa nagyot ugrott mérgében, de aztán csende­sülve kérdő:—  llát aztán szép-e az asszony ?* V— A h ! vitézló pasa! A próféta szakállára esküszöm, hogy még a padisahnak sincs szebb.Erre aztán már a pasa a szoba boltozatáig rúgta fel mindkét papucsát és szörnyű esküvés: tett a Koránra, hogy ha ezer ördög őrzi, még akkor is kertjébe ülteti azt a kívánatos szép tulipánt. Ilyen keleti virágnyelven I»eszél a ir.ozlim még mikor káromkodik is. Ferhát pasa jKidig osküdözött és káromkodott égre földre, úgy hogy meghittje m m győzte parírozni hízelgéssel. Elvégre is egv levelet irt nagv vastag ákom-bákom betűkkel, meg- felelő malaczokkal tarkítva. Szólt ekképen:— Te kapotnyakos királytelki bíró! A hatalmasés győzhetetlen török császár j»arano.solatjából. rögtön küld a mi szemeink elé azt a gon »sz személyt, névszerint Tahi Béternéf. a ki a hatalmas császár fényes ábrázat- ját utálatos szavaival bepiszkolni merészelte. í gy gon­dold meg, hogy ha ezen rendeletéin megveted, kutya eszi meg a májadat. Dátum in opido Szolnok Ifiül» má­jus 10-én. F E R H Á T  P A SA .Ezt a leggyorsabb staféta vette kézhez, s át, el- nvargalt azon a nagy faludon, melyet a törökök 1502-beny  ™ ( • 7 ycsináltak Szolnok alatt s „kinél — mint a jámbor krónikás megírta, — ember jobbat nem kivárnia az Tiszántúl az földnek elvesztésére.“ — A staféta azzal az öröm hírrel

volt lesz27oo írt 2820 frt17oo fit 17*4 Irt17oo frt 17*4 frt12( M1 fit 1 :»(>o frt1000 frt 1072 frt17oo frt 1*1)0 frt
* ; » ( ) frt 1022 frti:»t mi frt 1500 frt1 ooo frt 1072 frt:>(»() frt 420 Irt12( M1 frt 1500 frt1000 frt 1000 frt‘ M H) frt 000 frtk1»«‘ti «•szlelhe tő (dv i rend-adalmaztatnafb S a netánjavára marad •

Számításunk szerint a rendelkezésre adott összegből 17S fit fog felmaradni, mely összeget bizony lesz hova törditani a jövő közgyűlésnek. Mert a tisztviselői karban még mindig elegen vannak olyanok, kiknek javadalma­zásához jól elférne egy kis drágasági pótlék.F elo lvastatd\ azután a budai honvédszobor-bizottság meghívója a szobornak május 21-én megtartandó leleple­zési ünnepélyére. A szobor leleplezéséhez L u k á c s  Géza tb. főjegyző elnöklete alatt bizottság küldetik ki. egyszer­smind Lukács megbizatik, hogy a házi pénztár terhére koszorút rendeljen és helyezzen a szobor talapzatára, mi­után pétiig e kiküldetésben a megyét fogja képviselni, utazási költsége és napidijai a megye által megtéríttetnek. A bizottság tagjai a következők lesznek: Lukács Géza elnök, Serényi Béla gr., Fáy Vidor. Samarjay dános, Farkas Zoltán. Ilámos Aladár, Ragályi Gyula. Ragályi Ferenez, Dráskóezy László, s esetleg a kik még ezután jelentkezni fogtuk a megyebizottsági tagok közül.Az idő ekkor már délutánra járt, s az elfáradt köz­gyűlés tagjai csoportonként tódultak kifele. Kevés érdek­lődés mellett olvastatott fel az (‘gyes ininisteriumok ren­deletéi, köztük csöndes helyeslessel találkozott a belíigv- niinister leirata, melyben jóváhagyja a megye azon elha­tározását, hogy a Baross Gábor és az Irányi Dániel szobrára külön-kíilön 50—50 Irtot adományoz.Még csak egy hang sem emelkedett, mikor a megyeiszékház ismeretes, nagy port felvert kérdésében a beliigy-minis/.ter perdöntő leirata félolvastatott. — Nem akarjukaz e kérdés körül folytatott nagy vitát felújítani, olvasóinkelőtt különben is teljesen ismeretes az ügy minden pha-sisa. s mimhoi jofjdsz tisztában van vele, hogy e kanapé-perben a nemes vármegye pozieziója nincsen jól megépítve.De a hatalmi érdekek — úgy látszik — azt parancsolják,hogy inkább maradjon függőben a kérdés, semhogy afelmerült konfliktus állandósittassék. A belügvminiszter* •rendelete oly határozatlanul van megfogalmazva, hogy azon nyilvánvaló ezélzat gyanúját kelti, mikép Rimaszom­bat városnak igaza van. de a illegve végzése azért mégis• ■ • »fenntartandó. A kecske és káposzta ismeretes meséjének ministori rendeletbe foglalt ezen tanúsága szószerint a következőleg hangzik :5415 V. 10. Gömör-Kishont vármegye közönségéneki cTJ Rimaszombat.Az 1*112. évi október 27-én és 28-án tartott tható­sági bizottsági közgyűlésben HUM>5. sz. a. hozott határo- zat.it. me/nhen elismertetett, Imaii a vármeauei székház 
azon kii/ön/eiies heh/iete, mehj az 184S. X X A l l .  t. ez.
2-ik #-ltan kifejezést nyert, a közséyekról szóló fssti, 
X X  I I . t. ez. í-ik $-a által fenn nem tartatott és hoyy 
a N/.éliliíí# , I t i i n a s z o i i i b a t  r .  t .  v á r o s  l e r i i -  I c l é n  I V I i i i d v ó i i ,  a r r a  a  vár<»s l i a l ó n á g a  k i t e r j e d .  A város által beadott fellebbezés folytán felülvizsgálván, törvényesség szempontjából mi okot sem találtam arra. liogv azt megváltoztassam, minek folytán a fent idézett határozatot érintetlenül hagyom,Miről a törvényhatóságot, a f. évi január 15-én 2225S. sz. a. kelt alispáni jelentés csatolniáiiyainak visz- szakiildése mellett további megfelelő eljárás végett érte- siteui. Budapesten, 18Í15. évi márczius 2*»-án.A miniszter helyett: B. J  ó s i k a,

á lla m t itk á r .A közgyűlés többi tárgyai egv rövid délutáni ülés- ben intéztettek el. melynek lefolyásáról — miután lapunk zárta után tartatott — tudósítást csak a jövő számban hozhatunk.Egy monographia sorsa.Közönségünk szokva van ahoz, hogy lelki szükség­letét kielégítő irodalmi müvek beszerzésére a legkénvel- mesebb — áldozatnak alig nevezhető — utat és módot válassza A könvvkia<lók az elkénveztetett közönse«7 »msz-% • F*tusához szabják lizleti érdekeiket s ma már az összes irodalmi vállalatok megjelenési módja hasonlít a napi sajtó kiadványaihoz, melyeket apró részletekben nehánv kiért a legszereiivebb állású es jö\)‘delmü ember is megszerez­het magának. Heti részletekben vesszük meg az osztrák magyar monarchiát, Acsádi és az Atheneum lexikonét, •lókai regén veit. igv szerezzük be a szótárt, irodalmi tör-* • V. %/tér.etet. Petőfit, Aranyt s minden neves és nem nevesyÍrónk müveit.
jött vissza, hogy a holtra ijedt királytelkiek hozzák az asszonyt. Nemsokára meg is érkezett mély gyászban, sű­rűn hdátyolozva, s vele hosszú kocsisorban egv sereg siró rokonság. Mintha csak vesztöhelvre vitték volna. — A kapuknál elvették tőlük a szegény asszonyt, s azt a jó tanácsot adtak nekik, hogy menjenek haza. vagy ha úgy tetszik, várják meg kint. inig Ítélnek felette. Azok az elsőt fogadták meg s lovaik közé csapdosva nagy bu­sán elhajtottak. — — — —— — — Ferhát kábító illat közepette izga'ottan várta a gyönyörű Tahi Rétemét. — Nagy füstkarikákat bocsátott a nargilékból. mellette ámbár gőzölgött, zengett a tambura; «lőtte pedig szivárvány szeinöldii odaliszkok lejtenek észbontó szökellésekkel. Egyszer csak bevezettek a nőt. [Imbolyogva jött fátyolozott arezezal. Hah! d«‘ imbolygásában is mennyi kellem, milyen kecses, milyen könnyű termet! A léketeselvem ruha is oly kaczkiásan* f »  ysimult testéhez, s ingerlőén tüntette fel kerek idomait. — A pasa odaszólitotta magához, s nagy nyájasan elkezdett vele enyelegni:

y— Fgy-e nem ezt vártad itt édes tubarózsám ?Az asszony csak egy nagyot sóhajtott.— Öli nem a hűséges császárt sértetted te meg. hanem az é-n szivemet, azelőtt kellett neked megjelenned gyönyörű szólám.Az asszony olyan mozdulatot tett, mintha nem hinné.— Mennyire vártam ezt a perczet — ömlengett tovább a pasa, — hogy láthassalak. Mutasd meg hát az elfödött menyországot, a te szép arezodat.Az asszony fájdalmas hangon feleié:— Ne kívánd hatalmas pasa!— De csak mutasd, luubt érezzem a csodák vará­zsát. Oh mennyi biibáj van még hangodban is!Addig kérte az asszonyt, inig az csakugyan meg­mutatta arczát. No hanem akkor kellett volna látni a pasát! Először egy iszonyút bámult, aztán eldobta a

nargiléht, végül kirúgta maga alól s díványt és elkezdett iszonyúan ordítani. — A szép odaliskok p«*«lig úgy kaczag- tak. de ugv, hogy a szemük is könnyezett belé.Az a nő (*gv valóságos maskara, egv nyomorék volt. Egyik szem»! kifutva, fél areza rán«*zos. szája csaknem az arcz közepéig vonult, fekete fogai fedetlenül meredez- tek kifelé,— Ördög és pokol! — orditá a pasa, — hogy jött ide ez az Alláli fortéimé?— Kérlek hatalmas ur: te hozattál, én vagyok az a Tahi Péterné.A pasa meghitt emberének üstökét kereste, de az nem volt ott.—  El vele! — orditá.— Hiszen — siránkozott az asszony — mondtam is én, hogy nem én kellek ide, hanem a másik, a szép, a nemzetes Tahi Péterné.— Mit mondtál? Van másik Tahi Péterné is? No megáljatok kutyahitii gyaurok! Lovat!!— — Másnap megrohanták Királytelket a rabló törökök. Elképzel bet Ion dulást \itt**k véghez. Ferhát a szép Tahi Péternét kereste, de az bemenekült az urával és háromszázad magával a templomba. Oroszlán bátor­sággal védték magukat, s a török utóvégre sem tudott máskép boldogulni velők, minthogy felgyujtatta a temp­lomot és a bent lévők egytöl-egvig odavesztek. Oda a szép Tahi Péterné is. — Ferhát ezer mást fűzött Indwtte rabszijra, s egy egész gulyát és ménest hajtott maga előtt. Mindezeket megirá egv kesergő krónikás, s végül igy zárta be bánatos jérémiátlját: „ezzil az terek Szó­nokba takarodok, de senki s*un lön, ki megizné.-Sok év múltán, 1 (»85-ben űzték meg végre, amik«»r aztán ki is űzték Szolnokból. De mennyi iíves rablást vitt addig véghez! S . Szabó József.
I



l'agadhatatlan az. hogy a jelesebb elinemftvek nép­szerűsítésére e füzetes vállalatok sokat tett.-k : az általános műveltség o tvvon jóval magasabb színvonalra jutott s mii; a kiadok kárát ltom vallják, addig az irodalom tör­ténet i> osak elismeivssol a»h»zhat o rcmLzernek. molv a szellemi kínos, k aránvos szót osztása' - egv szélesebb körű magi ar olvasó közönség megteremtését eszközli.K rendszernek azonban kárát vallják egves írók ós tudósok Nőm lolut egyszerre mindönki elismert tekin­télyű szollomi nagyság : — a hir szárnyain is lassankónt omolkodnok azok. kik hosszas tanuliuánv n utó«; boss/abb olet-kiizdolvm árán a tudomány toróu positiv eredménve- kot óhajtanak olorni. A tu lománvos müveknek kiadója isinorotlon nevű egyének köziratát nőm vállalta ol s/i voson. mórt tiizotos vállalatára a még népszerűtlen növ nőni alkalmas, könyvöt pedig a mi fiizotokhoz smkott népünk nem vásárol. Igy az anyagiakban szegény. do loikiokboti gazdag irók rondosoit arra vannak kár­hoztatva. hogy közirataik Íróasztaluk fiókjában heverjenek. Megfelelő tőr hiányában. utóbbi időben igen sok irói baj- lám ti ombor vonult tói tv a szollomi ölöt küzdő tolóról,kikből kodvozö körülmónvok k«»z«»tt a tudománv hivatott• »bajnokai válhattak volnaNőm oirószon. do sok toki.itotbon hasonló osotrohívjuk lói ez úttal olvasóink figyelmét.Ibitnok városának nairvórdomü nóbai lolkószo BaloghBéla. óvok bosszú során át larad. azon. Imgy Futimkváros történetére vonatkozó adatokat összegi iijtse Farad-sáirának gvüinölese egv vaskos közirat tüzet lőtt. melvtiok• » T •órtókos anvajrát a nóbai lolkósz tol i> dolgozta. A kósziilömori"Lrrapbiáró| lapunkban nem egyezer tottunk emlitóst.s a közirat áttekintése után a bevezető részt már tavaly*»közöltük is. Azóta a monographia teljesen elkészült, deszerzője me*; mielőtt müvét sajtó alá bocsáthatta volna,elhunvt. Az árván maradt kéziratot az érdemes lolkósz %szellemi hagyatékának gondozói felküldötték a magvar
• # t I v _ •történelmi társulat elnökségéhez, olv őzéiből.'hogv az illő- tókos tórum elfogulatlan bírálata döntse el a monographia sorsát.A történelmi társulat vélem/*.ive. értesülésünk sze- rint kedvező s igy a munka sajtó alá a lásának csak egyetlen ogv akadálya van : az anyagi erő hiánva.A kézirat kinvomatást körülbelül AOO írtba kerülne, — de sajnosán kell konstatálnunk, hogy ez összegnek előtizotés utján való összegyűjtése a lentebb jelzett viszo­nyok folytán alig lobot séges Felig  a munka kiadása ér- de kében áll első sorban Futnok városának, molv ezrodoves fennállásunk emlékűimé »ót ép az által ülhetné meg leg-ődésének hiteles kútfők alapján szakavatott tollal irt történetét mutathatná tel az emléke- zetes napon. Érdekében áll (ü'miörvármegyének is. mely­nek. mint erkölcsi testületnek ugv szólván kötelességec •támogatni — anyagilag is — minden oly törekvést, •uelvnek eZelja első sorban egv előkelő közsegein*k s evvel karöltve magának a vármegyének is történelmi .imunen-Cft Vtumokban gaz»lag múltját a mai nemzedék előtt fölmu­tatni. A közvélemény tehát jogosan nppollál e két erköl­csi tényezőre, midőn egv árván maradt értékes kézirat» Cv ftkiadásáról van szó.De nem kevéssé érdekelheti a monographia sor<a ama családokat is. melyeknek történelmi múlt ja Fut Kok­kal össze van forrva, mert nem a családi hijiság logyez- getésére kínálkozik az alkalom, hanem egy acre pereiiniusmommentum emelésére. melvet a gyermeki kegyelet. Iio-• • •dobit és hálás tisztelete jeléül állít fel az ősök emléke­zetének.Néhai Balog Béla kézirata az általunk jelzett i 1 lot«*- kos tényezők támogatását várja. K tényezők közremükö- dósé folvtán nőin lobot kétség a lelett som. hogy e nemes• *—' v •példák még más oly források megnyilatkozását is eszköz- lik. melyek a munka kiállását siettetni fogják.Mi a monographia érdekében szavunkat felemelve, kötelességünket megtettük. Alkalom a»ltán közölni fogjuka történ Imi társulat bírálóinak véleményét is, molv mint• •említők. Balog Béla müvét a kiadásra érdemesnek találta.V.

méltóbban, hogy ha fej

Hírek és vegyesek. ,* •H o l  « lo g  ! Lapunk tisztelt munka-
itársainak, előfizetőinek, olvasóinak, valamint a velünk oso- reviszonvban álló laptársaink szerkesztőségeinek boldogpünkösdi ünneplést kíván

u „ (töm ör-Kishont“' szft’kt'sziősnjcés knuló-hivniáin.
Érettségi bizt03. K u n  B e r t a l a n ,  tiszámnneni o\*. let. püsjMÖk akadályozva léven nhban. hogy ezuttal a holvholi főgymnasium érettségi vizsgálatain elnököljön, képiiseletévoi T e r h e s  F á i  rimaszombati ev. ref. lel­készt bízta meg.
A ki mindig ugyanaz marad Egv nemeskeblü, foiikolt gondolkozás» agg fél ti, a ki úgy a politikai, mint az egyházi megyén bosszú ideig vezérszóiéit vitt. s !«>- gimnáziumunknak az egyesülés után évtizedeken at volt oszh»|»ómhere és hőszivü pártfogója: a ki hosszú oletpá- 1 vét ja alatt, nielvet a Gondviselés kegyelméből, amu i szőj*

• , I *és maradandó érdemeket szerezve, meglutott, az aldozat- késZségls*ii mindenütt előljárt: most, a midőn meghal­lotta. hogv fógvmnázminuiiknak anvagi bajokkal küzdő' ,■» f j • •tanítványa elkeseredve emelt önmaga ellen fogy vert, ne­mes szivétől ösztöiiöztetve 2 frtot küldött az igazgatói hivatalhoz emli*ett ifjú sorsának javítására. — Adja Is­ten, hogy a jótékonyság gyakorlásában még sokáig ta­lálja örömét!
Elhunyt 48-as honvéd. A múlt bét folyamán is­mét egyike liiinvt cl azon derék hősöknek, kik dicső szabadságba rezünk ban vérüket áldozták a megsértett nem­zeti becsületéit Piovarts Józsefnek hívták a megdiesőül- tet, kit )>olgártársai szeretető s bajtársainak melyen érzett részvéte f. Iió 12-én kísértették ki az örök nyugalom helyére.
A rimaszombati kath olvasó-egylet nemcsak meg­mozdult, de életre is kelt. Megnyitási ünnepélye f. In* 22-én délelőtt 11 órakor lesz az égi let helyiségében (Löcherer-féle ház). A  megnyitási ünnepélyt este bankett követi, mely -  mint a jelekből lehet következtetni —népesnek Ígérkezik
A k l e n Ó C Z i  ág. egyházban — Reguli Fái elhalá­lozása folytán — az egyházi ügyek tovább vezetésével, az el hunyt lelkésznek fia Reguli Ödön bízatott meg. A

község Reguli szeméi vében — ha rövid időre is bár. —de mindenekben az utvja nvomdokait híven követő derék* •* *s hazafiasai! gondolkozó administratort kapott.Megrendítő gyászeset. F. hó 12-én városszerte ál­talános részvétét keltő súlyos csapás érte Kolbav Sándort a helybeli lörvényszek egyik kitűnő bíróját. Anvósa Maj- tán (íáboriie. néhány napi itt tartózkodása után szélhüdés köve'keztehen váratlanul meghalt. A közbecsiilésnek ör­vendett derek nőt t. ho lA-án temették.Kirándulás A helybeli főgimnázium felsőbb osz­tályt! növendékei /• ,/o»/ tanár vezetése alatt e hóU-éii Sut intnrjánh t tanulmányi kirándulást tesznek az otíaiii vasgyáriul és köszénbáiiyákba. — Az érdekes és tanulságom kirándulási» m noinesak a tanulók, hanem a tanárok közül is többen óhajtanak részt venni.
Nevezetes hét. Már t i. ez a mostani. Nem auiák'-majális miatt, a molv ugvau elé»r nevezetesség esen- 1 • * » ‘ "* do> varosunkban, hanem országra szóló jelentőségű a fő­városi ünnepélyek miatt. Nasárnap leplezték le nagy fényinél A r a n y  J á n o s  szobrát, s jól esett olvasnunk, hogy a lángésznek az ihletett költői léleknek mikéntáldozott Magyarország miniszterelnökétől le az utolsó■ - •uto/agyeivkig. Azóta j»edig a jótékonyság nemtöje hozza össze bűbájos csoportokban ragyogó ünnepélvekre az em­bereket. h»»gv lelszáritsa könnyeit a szegény tiizkárosul-• “  *taknak. — A fény elakarja nyelni az árnyékot. — Vajha sikerülne!
Betegsegelyezö pénztárak. Az ls'.*l-ik évi X IV .t.-ez. elrendeli. Iiogv hazánk nagvobh városaiban a beteg' •/ « oiparosokat segélyező kerületi pénztárak alakittassanalj. — így jött létre egy betegsogélyző kerületi pénztár Rima- szoiiil*atl*an. melvhez osztattak be a szomszéd kissebb városok és falvak iparosai. M»*st mint bennünket ér-tesiten«*k — Tornallva és vuléke a beosztás ollen tiltako- zik. s Tornallva székhelyivel külön kerületi pénztárt óhajt létesíteni. Kívánsága alapjául szolgál az, hogy a tornallyai járás 72 községéből a belépő tagok száma már idáig is meghaladja a k é t e z r e t ,  s igv nagv a reménviik, hogv•" ft , ft' ft •egy életerős kerületi pénztárt alakíthatnak, ('/.óljuk eléré­sét munkálni a tornallyai iparosok képviseletükkel L u k á c sJ  ó z s e f e t és M a k k a v I m r é t hízták meg.

*

Országos vásár. A rimaszombati e hó l ’>. és UJ-ik napi iiii tartott országos vásárnak az idő kedvezvén, az szerfölött látogatott volt. Mint valami méhkas, ugv zson- gi»tt városunk s utezáin le s lölhulhimzott az óriási em­beráradat. A vételkedv azonban nem mutatkozott valami nagynak, mert az emberek arczárói szinte leritt a tépe- I ót lés a száraz, szeles időjárás s a jövő termés felett,molv máris mintha előre vetné sötét árnyékát — Mind-•/ •amellett a koresmárosoknak ezuttal is meg volt a maguk jó keresetük. — mert hiaba ilyen száraz időjárás mellett az amugv is száraz torkot le kell öblitgetni.
Községi tisztujitas. Susány községében e napokban ment végbe a közs4*gi elöljárók választása következő ered­ményinél : Biró h*tt f ’selinszkv János ivankoj, viezebiró • • •Deák (ivörgv a gvennekmenhelv bizottság elnöke, hite-• • -ft • *sok: Széles János. Széles I. Orbán. Erős a bizalom, hogy az uj elöljáróság több czelos intézkedéseket tesz s többek közt az ó v o d a  létesítését is keresztül viszi.
Rendőrségünk — úgy látszik — nem sokat törő­dik a békés polgárok nyugalmával. Erre eelatans például szolgál a szerda virradóra történt botrányos mulatozása bizonyos vig ezimboráknak a jánosi-utezai Kohn-féle üzlet —* most kurta korcsma — helyiségében. Az a féktelen- ség, mely a nyitott ajtón az egész környék lakóit meg­botránkoztatta. tűrhetetlen. Éktelen lárma, káromkodás, mosdatlan beszéd, czivódás tanúi voltak az arra járó-kelők, a tanuló ifjúság. Avagy megengedhető rendezett tanácsú városban, hogv egv utezában hat egymással összekötte- téshen álló ház közül háromban korcsma lehessen? No, hát akkor kár a nemes városnak a nevelésre annyit ál­dozni. Egyébiránt jó vásárjuk lehetett az üllőtöknek,i_#hogy az áldomás egész reggeli <S óráig tartott. Hogyis szól a rimaszombati nót a ? . . . .  „mind a h á r o m .................a .“
Nyári tánczmulatsayok. A rimaszombati iparos if­júdig önképzö egylete idői tánezmulatságát nem június lió 4-én — mint azt múlt számunkban jeleztük, — liá­néin június hó 11-én fogja megtartani. — A g ö m  ö l­ni e "• v e i d i i II o k s e g é I v z ő-e g v e s ii le t  is megmoz-t «I c_' • v ft cdnlt : tánezmulatságát ez évhoii június hó 1-én szándé­kozik a Széchéiiyi-kertben megtartani. A belépési dij A0 kr. A mulatság iránt — daczára hogy a meghívók e hét végén küldetnek szét — általános az érdeklődés. I gy látszik, hogv e derék egyesületet, mely rövid fennállása alatt is bebizonyította életrevalóságát, a közönség meleg pártfogásába vette s igv remélhető, hogy nyári mulatsága ismét egyike lesz azoknak melyről a jelen voltak egy édes emlékkel gazdagabban térnek otthonukba. A r i ma-  s z o m b a t i  d a l á r d a  is erősen készülődik; mint érte­sülünk, a nyári sezón alatt kőt tánczvigalmat szándékozik rendezni. Az elsőt f. évi jnnius nó 4-én tartja, inig a másiknak megtartását július hóban helyezi kilátásba. Reméljük, ha már egyszer daláraink uj életre keltek, a közönség is fel fog ébredni letliargikus álmából és azon lesz, hogy nemes czéljukut a nagyra törekvőknek min­denkor és mindenekben előbbre vigye.
Hangverseny. A putnoki műkedvelők e hó 22-én a putnoki fürdő nagytermében a következő műsorral jo- tékonvczélu h a n g v e r s e n y t  rendeznek: 1. „Induló“ Kűrkéntől, éneklik a műkedvelők. 2. „fiordonka szóló“ , játsza Kiima Mihály ur zongorán kiséri Fótincza Rozsa k. a. A. „Az együgyű paraszt“ , előadja Amtzhauser Kál­mán ur. 4. „Népdaiok“ éneklik a műkedvelők. 5. „La Campauelia“ Impromtu Jules Eechardtól, zongorán előadja Fótincza Rózsa k. a. (>. „Takarodó“ , éneklik a műkedve­lők Belépti dij: I-só hely 1 lit 20 kr., II ik hely 80 kr., állóhely AU kr. Kezdete esti 8 órakor. Az előadást táncz követi.Május, a szeles. Elődjétől örökölte mozgalmas jel­legét. A világ mind a négy s a közbeeső tájak felől zu gott végig a Rimavölgyön olykor csinos vihar alakjában Aeolus fuvalma. Nem csoda tehát, ha Flóra asszonyság betakargatja gyermekeit, hogy mosolygásukban mi embe­rek teljes mértékben — mint a hogy májushoz illő volna — nem tudunk gyönyörködni. Máskor a majálisok alkal­mával rózsakoszoruk díszítik az ifjúság zászlai1. most fej­letlen lomb s legfölebb orgonavirág nyit. A tulipán, a nárcis most nyitogatja betapadt szemeit. A zöldelő vetés esőért eped, mert az a néhány csepp, mely kilencz napon (20.7 mm.) aláliullott, nyomban a folyton mozgó lég szárnyain visszaszállott oda, a honnan jött. Bedig eléggé kavaroglak a halmos felhők fejünk fölött, messze vidékre

kergette azokat a féket vesztett szél. 8 ha kisütött a ve- rőfétiy, nappal csak h.igyján! de bizony néha reggel a »lei* is megesipdeste a földtől kibúvni törekvő növénykét. Egyszerre csak azt vesszük észre, hogy lehámlik rólunk a felöltő s árnyékban is 2f> (M>-n melegben úszunk. Szinte megtéveszt ez a májusi nyár. De azért hiába keressük a lőtér akáczfái alatt az enyhetadó árnyékot, (’supin az a pár hársfa a h iláv Népkertiiuk lom'», i i> gyér. Két egész héttel maradt hatra a vegetatio. Hozzá még a sűrűn mu­tatkozó cserebogár is ijeszt, hogy attól a kevés lombtól is megfosztja fáinkat. Ez mind nem alterálja az ifjúságot. Már előre annvi mulatság van jelezve a szabadban, hogv máskor ennek még hire hamva sem vr.lt. Ki a zöldbe!Uj agyaybány.'.k. S u s á n y  határában, a községtől alig egv kilométernyim gazdag agvngbánvákra találtak. Az agvag ugv minőség, mint mennyiségre nézve veteke- dik a l-zsaluzsány mi>ztinozi agyaggal. Ha elkészül a tervbe vett Loson -zról F»dtáron át menő vasút, e vidéken az agyagipar hatalmas lendületet fog venni s egv még kövesbe müveit uj iparággal fogja megyénket a világ piaezára bevezetni.
Veres verekedss. A jólészi k«nvsm-iba:i f. hó 14-én Zeman József, Álltért János és (Viszái* Józx't ugvain’sak Ileszedtek a jóból, minek aztán az lett a vége. hogy a közöttük történt ö szi*z»ü»hilésliől vereked» s fejlő l"‘ t ki. A cselekvés tereli Zeman József lett a győztes, a im>nvilien% j ft %el len Ideit. Aliiért Jánost életveszélyesen sértette meg. Iliig Császár Józsefen kömivii testi sértést követett ol. A község bírája is majd meg járta, ha a jó falusiak ideje korán le nem fülelik Zeniánt. bizonyosan Császár a bíró­val egyetemben Irágán fizetik nn*g közbelépésüket.Ny: .vánas köszönet. A simoni-i ref. orgona javára ujabltan: Molnár József A frt. Ragálvi Gvuláné 10 frt, Solrr Miksa 1 lit. Bornemisza Lászlóné A frt, Futuoki Mérné 20 frt, Diószeghy Zsigmond A frt, Serki-Varga János Ao kr.. Tóth István AO kit adományoztak. L»*g- forrobb köszönetét fejezi ki a olvadó < n/h‘f .u
Országos vásár Rimaszombat május 15-én. (Vá­rosi állatorvos tudósítása.i — Felhajtatott szarvasmarha 2.>40. ló HM>4 juh ASOO, sertés 42»>í. összesen 1A.SA8 darab állat. A tavaszi gazdasági munkálatok nagyrészt befejezve lévén, jelentékeny felhajtás történt: azonban egyrészt az általános takarmány hiány, másrészt a keres­kedők, — vevők — elmaradása miatt, a marhák árai mintegy 10— IA ’ 0-kal csökkentek. Arak. lgás ökrök a minőség szerint páronként 200 fittől AOO Írtig. Tarka és fejős tehenek darabja 00— 110 frt Egyéves üszők 20—30 frt. Felhozott szopós borjak kapósak voltak: ogyrészét a helybeli és vidéki mészárosok. 8A drbot pedig a budapesti kereskedők szállíttattak el. drhouként 12—2A trión. Ló­vásár igni lanyha volt. Csupán nehány kettes jukker fogat talált vevőre 400—AAO írton: inig a közönséges larasztlovak között élénk cserehere fejlődött AO —120 fitos ehonvolitással darabonként. Juhoknak alig volt kelete.» (7Fár száz anyajuh nyiratlaiiul páronként 12— 1A frt, mustra birka 8— 11 frt, sovány ürii (i—8 frt páronként. Serté­sek közül makkon feljavítottak mind eladattak 20—AA írton darabonként. Tartani való egyéves süldők 10 — 15 frt 11 á évesek darabja 20—28 frt.Irodalom.
Pályázat. A „Festi könyvnyomda- rész vény I á rsasá g “ (Budapest V. hold-uteza 7.) pályázatot hirdet három oly miire, melyek kiváló belbecsük által méltóan fogják emelni az lSiMi-iki millenimui kiállítás díszes ünnepét.1. K iá ll Háti iinncfn ui/itány. Készítendő egy ma­gyar stílusban irt nyitány zongorára, két kézre, vagy négy kézre és teljes zenekarra. Jutalom 200 aranykorona. Benyújtási határidő 1804. október 1 -je. A pályázat ered- ménve 180.5. január 1 -én lesz kihirdetve. A nvitánv és annak összes, hármelv hangszerre, vagv bármely alakban• v_ ~  • •eszközölhető átiratai a társaság tulajdonába mennek át és az kötelezi magát legkésőbb 180A. október 1-ig a nvi-fttányt kinyomatni.2. MU If i'uui Sonata. Készítendő egv, legalábbv_ • 7 Chárom léteiből álló sonáta zongorára, két kézre: előny­ben részesül eredeti magvar stílusban irt és legalább há-_ •< • CTrom tételből álló eredeti magvar sonáta zongorára, két kézre, mely lehetőleg visszatükrözi a magyar zene fejlő­dését a legrégibb időktől egészen a legújabb korig. Fá- Ivadij (iOO aranykorona. Benyújtási határidő 1S0A. január 1 je. A bírálat eredménye 1S0A. május 1 -én lesz közzé­téve. A sonáta feltétlenül a társaság tulajdonába megy át és az kötelezi magát a sonátát a páll ázat eredményé-I ft %nek kihirdetésétől számítva egv év alatt kmyomatni.• •A. Kaíllitá^i dal. Kívántatik egv eredeti magvar* v •szöveggel bíró magvar mii-dal énekhangra, tetszés sze- rüiti alakban, zongorakiserettel, molv dicsőiti az lS0(i-iki kiállítást, mint egv ezredéven át folytatott fáradságos küzdelem méltó befejezését és mint a jövőbe vetett re- mény első szilárd alapkövét. Fályadij AOO aranykorona. Benyújtási határidő 1804. október 1-je. A pályázat ered­ménye 1805. január 1-éu lesz kihirdetve. A pályadijjal kitüntetett dal és annak összes átiratai a társaság tulaj­donát fogják képezni, a mely kötelezi magát azt legké­sőbb 180B. január 1-ig kinyomni.A pályaművek sorsa felett egy kiváló zenészeinkből álló bizottság fog dönteni: a pályadijak a viszonylag leg­jobb müveknek is feltétlenül kiadatnak.A pályamunkák a név megnevezése nélkül jeligés levéllel és idegen kézírással küldendők be. Az olv mun- kák, a melyek a kitűzött határidőn túl. avagy saját név alatt küldetnek be, tekintetbe nem vétetnek.A  pályázatban kizárólag magyar honpolgárok ve­hetnek részt. A három pályázati munka közül bárme­lyikre külön-külün is pályázhatni és a pályaművek alól- irott társaság irodájához küldendők he.Remélhető, hogy a pályázat széles körökben élénk érdeklődést fog kelteni és zenészeink azon minél számo­sabban vesznek részt annál is inkább, inert a megjutal­mazott munkán ki vili a dicséretben részesült müvek, szer­zőik kívánságára, a társaság költségén szintén kinvoinatuak.Taniigy.
Tanító egyesületi közgyűlés. A rozsnyé-egyliáz- megvei róni. kath. tanitó-egyesületnek Várgede-Kishont egvesitett köre f évi tavaszi közgviilét e hó 25-én Ko- kován a róni. kath. iskola tantermében fogja megtartani. I. A gyűlés sorrendje: a) Reggeli 8 órakor: gyász mise az elhalt egyleti tagokért, h) Ik'ggeli ‘J  órakor: magyar



isteni tisztelet Yeiii Sandával, e) Az njiskola s felszere­lésének megtekintése d) Szakszert) előadás „Magyar nyelvi tanítás idegen ajkú isko'ában“ , tartja (lolda Lipót ur. —11. A gyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. A Rimaszombatban tartott múlt körgyiilés jegyzőkönyvének fölvasása s hitelesítésére két tagnak megválasztása, it. „Egy-két szó Kokova nagy községről“ lölolvasás. Előadó Jóliövy Emil ur. 4 A közp. bizottmány által kitűzött : a) „Mi ezél.ja van a nyelvtanításnak“ stb. — b) „Mikénthozhatók a róni. katli. tanitó-eg\esületnek“ stb. tételekről1 %irt munkálatok beszedése, azoknak 1 -  2-nek bdolvasása s a tölolvasott dolgozatok lülött eszmecsere. f>. Bíráló bizottságba három tagnak megválasztása, ti Mind a két pénztár'dóknak l —it évi jelentés«», tagsági és az orsz. katli. segélyalap dijak befizetése 7. A Rozsnyón tartandó közgyűlésre kiküldendő k«;t képviselőnek kijelölése. S. A beérkezett hiv. ügyiratok fölolvasása. tárgyalása s elinté- zése. 9. Jelentések és indítványok. 10. A tisztnjitás im»g- •• jt«*»s«*. 11. Jövő körgyiilés helyének megállapítása s végre12. A gyűlés Isten nevében bezárása. III. Közehéd. Ebéd után kirándulás a kokovai táblaüveg- és íagyapot-gyárba. H a h é r y  J á n o s ,  elnök.

Itérbradó istálló.Rimaszombatban, a Kohári-utcza 17.
Sz. a. házban egy tágas, jó istálló, kocsi­színnel együtt azonnal bérbe vehető. Érte­kezhetni lehet ugyanott a tulajdonos Reme-
nyik Sámuellel.

• • • • • •

.H e g h lv fiM .A gömörmegvei általános tanító-egylet. rimaszom­bati járáskö.e t. évi május lió 25-ik napján «I. e. 0 óra­kor Likéren a gyári iskolában tartja tavaszi közgyűlését, melyre az egyleti tagok és a tanügy barátok ezennel tisztelettel meghívóinak.A gyűlés tárgyai:1. Próba-tanítás az elemi iskola Il-ik osztályában, tartja Bodor László.2. „A  népiskolai fegyelmezés“ ezimii tétel tárgya­lása. Előadó: Törköly József.51. Tárgyalása „I fásítások a nemzeti ünnepeknek a népiskolában való megtartására“ ezimii tételnek Előadó: Sinikó Endre.4. „A  gömörmegvei ált. tanitóegvlet segélyegyesü­lete“ alapszabály tervezetének tárgyalása.5. Folyó ügvek.
• «V •6. ImlitványokA közelieden részt venni óhajtók, szíveskedjenek t. Füzesi Márton tagtárs urnái elólegesen jelentkezni.Tiszolcz, 18055. évi május hó 11-én.Ifi. J  á r o s s  v E n d r e, jköri elnök.

Hirdetmény.118(5. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy i f j i ih l»  i i o v A c *  J u h o s  lukovistyei lakos végreliajtatónak 
özv. <«re){«rt‘ez J A n o sn é  sz iil.  I ln b ie z  %s.,
k in k .  (ilreuoreez J f in A s  b y i ir is y  é i  X s i i -z s a t u m  végrehajtást szenvedő elleni 200 írt tőkeköve­telés és járulékai iránti végrehajtási ügyélien a rima- szombati királvi törvén\szék területén lévő Lnkovistye

községben fekvő, a lukovistyei 112. számú telek jegyző könyvlien kisk. (íregorecz .Íán.»s, (iyörgv és Zsuzsanna „evén álló A . 1 - 1 0 . sorszám alatt foglalt */i* úrbéri telek és úrbéri erdő s legelőre 5500 frt, a lukovistyei 155(5. számú telek jegyzőkönyvben özv. (iregorecz Jánosué. kisk. (íregorecz János, (ívörgy és Zsuzsanna nevén álló .'>1 a helyrajzi szám és 155. szánni házra az árverést 5525 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelő, és hogy a («»unebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi június ho 15 ik napján délelőtti 10 órakor Lukvistye községben a biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­pított kikiáltási áron alól is eladatni tog.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bees- árának 10°/»-át vagyis a lukovistyei 112. számú telek­jegy zokon vvi ingatlanokra 5 5t > fii, a lukovistyei 155(5. számú teiekjegyzőkoiiyvi ingatlanra 552 lit 50 kit kész- pénzben, vagy az 1881 : L\ t.-ez. 42. §-áhan jelzett árfo- Ivammal számítolt <»s az 1881. «*vi imvemher In» 1 -«• 11 .».».1.5. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. £-ában kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : L X . t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat­pénznek a bíróságnál előleges ellielyezescrol kiállított sza- I>áIvsz<• rü elismervényt átszolgá11a111i.Kelt Rimaszombat, 18955. évi tebruár In» 27-en.A rimaszombati kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Altdorffer, kir. tvszéki biró.

r tn e x i A ra kRimaszombatban. 18953. évi május hó 15-■én tartott orsz.vásáron :Méteniiú/.sánkmt llcktoliteicnkintTiszta b ú z a ......................... 9.00 (5.10— (5 95Feles búza............................. . 0.00 — 0.00 0.00— 0.00l?fi7C*• V íi»7 . . . . . . . . . . . . (5.50— 7.00 5.00— 5.45Á r p a .......................................... 7.00 4.50— 5.007ib . (5.00— 7.00 2.10— 2.10K ukorieza............................. . 5.80— (5.00 4.85— 5.00Bük körív . ..................... . 0(H)— 0.00 0.00— 0.00K ru m p li................................. . 0 (K l — 0.00 1.40 — 1.75K ö l e s ...................................... . io.r»o— 11.00 8.535 — 9.20»Széna k ö tve ......................... 0.00 (U M)— 0.00Takarmány szalma . . . . 1.80— 0.00 0(H)— 000Alom-szalma......................... 1.50— 0.00 0.00— 0.00Zsupszaima . . . . . 2.00 — 0.00 0.00— 0(H)Felelős szerkesztő: Dr. K A R M A N  Z u L T A N . Fümunkatárs. S . SZABÓ Jo Z S E F .Ilagán-hirdetesek. Árverési hirdet inéin .VA esizi fürdő-telep közelében fekvő s Csíz község tulajdonát képező 55(590 D ő l terület folyó év június 15-én reggeli 9 órakor, a község há­zánál nyilvános árverés utján elfog adatni.Kikiáltási ár 1200 frt. a venni szándékozók 
W \  bánatpénzzel ellátva tisztelettel nieghivatnak.

A község elöljárósága.

O tfV felszerelt
cnéplógép

H lóerejii gőzgéppel, mindket­tő Hornsby bői, kitűnő karban, tudakolható és megtekinthető
Losoncion az ottani irőxina- 
lomban.

gyara-Mi»g-

liiailo lakait.Rimaszombatban a Losonczi utcza (5. szám alatti különálló udvarral biró száraz lakás, mely öt szoba es konyhából, továbbá egy különálló két szokás kis lakásból, száraz pineze, fatartó, sertés­ól és kis konyha kertből áll, november hó l-éreberbe kiadó. —  Bérleni kívánók forduljanak a tulajdonos özvegy Vályi Lajosnéhoz Losonczi- utcza 25. szám alatti házban az emeleten.

E l a d ó  c s ű r ,  l0t« illó  k e r t .Rimaszombatban a Kispáston szabad kézből ölök áron eladó egy jó karban levő csűrés istáló a hozzá tartozó kerttel egvütt. Bővebb értesülés szerezhető a tulajdonos Ö Z V .  Ze-* • •

hery Gábornénál. Rimaszombatban (Jánosi utcza.)
X X r X X X X X X X X X X X X X X X 5 0 ( 0 C \

P T  Î 8ikiraíltoKtatsi0. ^Alóli rótt tis/.t«*|ctt«*l hozom a naírvérdemú közönségnek valamint minden ismerősömnek tu«b>má-
• .  K Jsara, hogy az évek óta jó Iliinek örvendő

férfi-szabó műhelyemetmájus 1-től eddigi lakásomról a  F ö l  é r  (». ő s  K A z ^ a - u l e z i i  5 t-ik  m z .  a l u l i i  K » r f í ir u lla l
w/.x. Lőrhmr Tumásiié-frlc házbatettem át. — Midőn ezt köztudomásra hozni szerencsém van, kötelességet vélek teljesíteni, ha a n é. közönségnek eddig irányomban tanúsított pártfogását megköszönve, azt a jövőre nézve is kikérem.Nálam lehet mindenféle férfi- és fiu-öltözéket «így a saját kelméimls"»!, mint a másutt vásárokból jutányos áron, a legújabb divat szerint rendelni és iőtürékvésem lesz megrendelőim megelégedését kiérdemelni. — ( gy&nitt férfi és női ruhagombok — saját szövetjükből — négy kühmbözö nagvsá"- ban szintén vásárolhatók.Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, — maradtam kiválló tisztelettel Rimaszombat, 1893. május 53-án. T O A I A Y  A L A J O S ,férfi-szabó.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxv
r

A  magyar általános kőszén bánya részvénytársulat,

Ilii (In pest, V., hál ván v-utc/.a 8.ajánlja a t. c/.. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatoknak, valamint cséplő-gép tulajdonosoknak kitűnő minőségű r>

n

ti
akna, kwcxka- és «laraltoN szenét

czenteri és királdi bányáiból
legjutányosabb áron, egész kocsirakomá nyolcban, mimlen állomásra szállítva

Hirdetmény.A miskolczi áru- és termény-raktárakban, az ez idei
gyapjú“•aiírarozí )•napján tartatik. 1893-ik évi junius hó

• 1 * őséggel szolgál
2 ___2 a 99?li0koU*xi hitelintézet“igazgatósága.

Miskolczon, Széchényi-utcza 88. sz.

UiiiiHszombat. 18!bí Nyomatott Itál»eIy Miklós könyvi.; >an.




